
Frage:

Grundgesamtheit:

Befragungszeitraum:

Teilnehmer (gesamt):

Eindeutig eine 
nationale Maßnahme

Eher eine nationale 
Maßnahme

Unentschieden
Eher eine europäischer 

Maßnahme
Eindeutig eine 

europäische Maßnahme 
Stichprobenfehler

Gesamtergebnis

Repräsentativ 7,9% 4,7% 9,0% 17,8% 60,6% 3,4%

Alter

18 - 29 11,3% 6,1% 15,7% 14,8% 52,1% 14,0%

30 - 39 5,2% 11,1% 9,6% 17,6% 56,5% 12,0%

40 - 49 5,9% 1,3% 12,0% 17,4% 63,4% 9,8%

50 - 64 9,5% 2,8% 8,4% 17,1% 62,2% 5,2%

65 + 7,1% 5,4% 5,1% 19,9% 62,5% 4,1%

Berufliche Stellung

Arbeiter 9,8% 6,7% 17,9% 12,1% 53,5% 14,5%

Angestellter 8,5% 4,5% 11,5% 19,5% 56,0% 8,7%

Detailergebnisse

Wäre Ihrer Meinung nach eher eine nationale oder eine europäische Maßnahme wirksamer, um den CO2-Ausstoß deutlich zu reduzieren?
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Leitender Angestellter 5,5% 7,2% 8,1% 18,3% 60,9% 9,4%

Beamter 9,9% 3,0% 5,2% 17,9% 64,0% 13,0%

Berufsbildung

Berufsausbildung 6,7% 4,1% 8,2% 21,9% 59,1% 5,2%

Studium oder höher 7,6% 5,1% 9,5% 15,8% 62,0% 4,7%

Noch in Ausbildung 15,3% 3,4% 11,8% 18,4% 51,1% 21,4%

Ohne Abschluss 21,8% 1,6% 6,2% 18,7% 51,7% 20,2%

Beschäftigungsstatus

Arbeitnehmer 7,5% 5,0% 10,1% 17,3% 60,1% 5,6%

Selbstständige 8,8% 1,9% 15,7% 16,4% 57,2% 9,8%

Arbeitslose / Nichterwerbspersonen 10,8% 4,8% 10,9% 25,9% 47,6% 18,3%

Rentner 7,1% 4,3% 5,9% 17,7% 65,0% 4,3%

Studenten 13,3% 2,5% 3,6% 24,0% 56,6% 22,8%

Bevölkerungsdichte

Sehr niedrig 2,4% 1,5% 12,6% 12,2% 71,3% 10,7%

Niedrig 7,1% 3,1% 6,4% 20,7% 62,7% 7,1%

Mittel 7,3% 7,5% 9,9% 17,0% 58,3% 6,7%

Hoch 10,0% 5,9% 6,6% 18,6% 58,9% 6,0%

Sehr hoch 12,5% 2,3% 15,4% 17,1% 52,7% 9,4%
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Familienstand

Ledig 9,0% 6,7% 16,6% 13,5% 54,2% 8,4%

Verheiratet / Verwitwet 7,3% 4,2% 6,1% 19,8% 62,6% 3,8%

Geschieden 8,7% 3,4% 11,0% 13,9% 63,0% 11,0%

Geschlecht

Männer 6,0% 4,7% 8,4% 16,7% 64,2% 3,4%

Frauen 9,8% 4,7% 9,6% 19,0% 56,9% 5,9%

Kaufkraft

Sehr niedrig 7,5% 3,6% 9,8% 12,4% 66,7% 7,5%

Niedrig 5,9% 3,6% 9,1% 19,2% 62,2% 8,8%

Mittel 7,0% 3,6% 9,8% 18,4% 61,2% 7,7%

Hoch 13,6% 5,6% 9,1% 22,2% 49,5% 7,8%

Sehr hoch 5,0% 6,7% 7,3% 17,2% 63,8% 6,4%

Kinder im Haushalt

Kinder im Haushalt 8,3% 3,9% 10,2% 16,5% 61,1% 9,1%

Keine Kinder im Haushalt 7,7% 4,5% 8,3% 19,2% 60,3% 3,7%

Ost/West

Osten 7,0% 5,2% 13,1% 15,2% 59,5% 7,8%

Westen 8,1% 4,6% 7,9% 18,5% 60,9% 3,8%
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Religionszugehörigkeit

Katholisch 6,4% 6,2% 6,7% 17,7% 63,0% 7,8%

Evangelisch 7,2% 3,7% 5,4% 22,4% 61,3% 6,8%

Eine andere 28,3% 5,6% 17,5% 6,0% 42,6% 16,8%

Konfessionslos 5,9% 4,1% 11,3% 17,6% 61,1% 4,9%

Schulbildung

Abitur 7,5% 4,7% 8,9% 17,1% 61,8% 4,4%

Mittlere Reife 4,4% 4,0% 10,4% 18,5% 62,7% 6,6%

Hauptschule / kein Abschluss 19,4% 2,8% 8,2% 17,9% 51,7% 11,6%

Wahlabsicht - Bund

CDU/CSU 3,7% 4,0% 2,6% 18,1% 71,6% 7,3%

SPD 10,4% 3,9% 7,6% 20,7% 57,4% 9,1%

Grüne 12,2% 6,1% 8,0% 19,6% 54,1% 7,2%

FDP 2,1% 1,5% 8,0% 19,2% 69,2% 11,1%

Linke 8,1% 11,9% 5,9% 14,6% 59,5% 12,2%

AfD 10,7% 3,0% 17,5% 10,5% 58,3% 5,5%

Sonstige 2,2% 2,0% 17,1% 16,8% 61,9% 16,2%
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